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1. Introduzione 

Obiettivo del manuale è supportare gli utenti dell’AdC nelle seguenti funzionalità: 
- Gestione campione 
- Verifica Certificazioni 
- Visualizzazione Verifiche 
- Rendicontazione Comunità Europea 
- Associazione Protocollo 
 
 
I soggetti destinatari sono gli utenti dell’AdC. 
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1.1. Acronimi 

Definizione/Acronimo Descrizione 

AMM Amministrazione 

CERT Certificazioni 

AdC Autorità di Certificazione 

AdG Autorità di Gestione 

CE Comunità Europea 

AdA Autorità di Audit 
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2. Come accedere all’applicazione 

Per l’utilizzo dell’applicazione si accede tramite il portale. Si accede dalla home del ministero 

www.istruzione.it  
Cliccare su ISTRUZIONE: 

 

 
Figura 1 - Accesso dal portale Istruzione.it 
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Selezionare FONDI STRUTTURALI tra gi argomenti oppure dal link.   
 

 
Figura 2 - Selezione applicazione Fondi Strutturali 
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Oppure si può utilizzare il link diretto:  
 
http://archivio.pubblica.istruzione.it/fondistrutturali/default2007.shtml 
 
Accedere al link di Gestione Finanziaria  
 

Figura 3 - Fondi Strutturali Europei – link applicazione 
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Inserimento delle credenziali di accesso: 

 
 

Mappa video Azioni utente 

   

 

L’utente deve: 

Inserire nome utente 
e Password per 
effettuare la login 

 

 

Il click sul bottone 
“Login” effettua la 
login  

 

Figura 4 - Pagina di login 
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3. Presentazione del Menù 

Dopo che l’utente ha effettuato l’accesso inserendo username e password, si presenta il menù 
dell’applicazione contenente, per la parte delle funzionalità esclusive dell’AdC, le seguenti 
macro voci: 

� Gestione Piani 

o Visualizzazione 
� Ricerca Piani 

o Valutazione 
� Stampa graduatoria definitiva 

o Autorizzazione 
� Stampa autorizzazioni 

o Progetti 
� Avanzamento attività 
� Visualizzazione Progetti 
� Visualizza dati bancari 

� Gestione messaggi  

o Visualizza messaggi 
� Gestione Certificazioni 

o Visualizzazione cert e rend 
o Gestione campione 
o Verifica certificazione 
o Visualizzazione verifiche 
o Rendicontazione CE 
o Associazione Protocollo 
o Gestione documentale 

 
Le voci relative alle attività specifiche dell’AdC sono quindi comprese nella Gestione 
Certificazioni 

 

Mappa video Azioni utente 

 
 

 
Figura 5 - Gestione certificazioni 
 

L’utente può selezionare dal 
menù le voci inerenti le 
attività per il campionamento, 
la verifica delle cert e la 
rendicontazione alla CE 
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La voce Gestione campione consente di selezionare le CERT per il campionamento e per il 

controllo. 

Verifica Certificazione  consente di effettuare le verifiche sulle certificazioni selezionate. 

Visualizzazione verifiche consente di visualizzare le verifiche effettuate sulle certificazioni. 

Rendicontazione CE consente di effettuare il calcolo sulle CERT da rendicontare alla CE. 

Associazione Protocollo consente di associare ad una rendicontazione effettuata un numero 

e una data di Protocollo. 

 

Per il dettaglio delle voci si rimanda ai paragrafi successivi. 
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4. Gestione campione 

L’accesso alla funzionalità di gestione campione si ottiene selezionando il link “Gestione 
campione” dalla maschera dell’applicazione (vedi paragrafo precedente). 

 

 

Mappa video Azioni utente 

 

 
Figura 6 - Gestione campione dal menù” 

 

L’utente deve 
selezionare la voce 
Gestione campione  
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4.1. Premesse per la Gestione campione 

La funzionalità consente di gestire il dominio del campionamento e di selezionare le 
certificazioni da verificare.  
Ai fini del campionamento vengono prese in considerazioni CERT in stato inviate dalla scuola 
che non sono state ancora rendicontate alla CE. 

 

L’utente deve effettuare la ricerca in base ai parametri illustrati nella mappa successiva 
e di seguito elencati: 

Anno:     Obbligatorio (impostare l’anno di pubblicazione del bando) 

Bando:    Obbligatorio (bando a cui i progetti si riferiscono) 

Fondo:     Obbligatorio (fondo a cui i progetti si riferiscono) 

Asse:    Obbligatorio 

Obiettivo:    Non obbligatorio 

Azione:     Non obbligatorio 

Regione:    Non obbligatorio 

Provincia:   Non obbligatorio 

Codice Progetto:   Non obbligatorio 

Codice Meccanografico:  Non obbligatorio 

Stato campionamento  (Non campionate /Campionate / In verifica) – Obbligatorio  

Progressivo campionamento per Verifica Non obbligatorio1 

Campionate:   Non obbligatorio (dalla tendina, Si o No) 

Data Campionamento:  Non obbligatorio Dal / Al (solo se si seleziona campionate) 

Data selezione per verifica2
  Non obbligatorio (dal –al)  

 

 

 

 

Se stato campionamento = Non campionate le cert non sono state né campionate né poste in verifica 

Se stato Campionamento = Campionate le cert sono state “campionate” ma non messe in verifica/verificate  

Se stato Campionamento = in verifica si vogliono cercare cert che sono in verifica   

                                                           

1
 PROGRESSIVO CAMPIONAMENTO PER VERIFICA è un parametro di ricerca non obbligatorio che compare 
se l’utente seleziona stato campionamento = in verifica 

2
 DATA SELEZIONE PER VERIFICA è un parametro di ricerca non obbligatorio che compare se l’utente 
seleziona campionamento = in verifica 
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La maschera di ricerca si presenta leggermente diversa a seconda dei tre casi di seguito 
illustrati: 

CASO 1: Ricerca stato per campionate = non campionate (l’utente vuole fare un nuovo 
campionamento). 

 

 

Una volta impostati i parametri di ricerca, vengono ricercate tutte le cert in stato inviato che 
non sono già state rendicontate alla comunità europea e che non sono state in precedenza 
campionate.  

Una volta effettuata la ricerca, verrà visualizzato l’elenco di tutte le certificazioni che 
corrispondono ai criteri selezionati.  

CASO 2: Ricerca per campionate = campionate 

In questo caso vengono visualizzate tutte le cert che hanno il flag di campionamento ma non 
sono state selezionate come da verificare. 

L’utente può, attraverso la selezione automatica oppure manuale effettuare una selezione di 
cert da verificare. 

 

CASO 3: Ricerca per campionate = in verifica 

In questo caso vengono visualizzate tutte le cert che hanno il flag di campionamento e il flag 
di verifica. 

Mappa video Azioni utente 

 
Figura 7 - Ricerca Cert per gestione campione se stato = non campionate 

 

 

L’utente deve selezionare 
i parametri presenti 
nella maschera e premere 
il tasto ricerca 

 

Successivamente sarà 
possibile visualizzare la 
lista delle cert da 
selezionare per il 
campionamento e la 
verifica 
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L’utente può, attraverso la sola selezione manuale, effettuare una selezione/deselezione di 
cert da verificare. 

Per tutti i dettagli vedere i paragrafi successivi. 
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4.2. Gestione campione – stato campionamento = Non 

campionate 

Come riportato nel paragrafo precedente, nel caso di in cui l’utente abbia scelto campionate = N 

verrà visualizzato l’elenco delle CERT di cui non è mai stato fatto il campionamento (mappa video 

seguente). 

 
 

Mappa video Azioni utente 

 
 

 

Figura 8 -Lista progetti per selezione CERT da campionare e verificare 
 

 

Una volta 
presentata la lista 
delle 
certificazioni,l’ute
nte può scegliere 
se effettuare una 
seleziona 
automatica 
oppure manuale 
dai pulsanti 
presenti nella 
pagina (in basso 
oppure in alto 
nella pagina). 

 

Il tasto 
INDIETRO torna 
alla pagina 
precedente 

 

 

Una volta effettuata la ricerca, verrà visualizzato l’elenco di tutte le certificazioni che corrispondono 

ai criteri selezionati. 

L’Ordinamento della lista è per meccanografico. 

In alto sono presenti i dati riassuntivi:  

� numero di progetti 



Servizi di sviluppo e gestione del Sistema Informativo del 
Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca 

Servizio di realizzazione del nuovo sistema di 

Gestione Fondi – Funzionalità AdC 

 

RTI : HP Enterprise Services Italia – Auselda AED Group - Accenture Pagina 17 di 43 

 

� numero certificazioni  

� numero certificazioni campionamento (all’inizio sarà zero finchè non si selezionano e non si 

salva); 

� numero certificazioni da controllare (all’inizio sarà zero finchè non si selezionano le 

certificazioni da controllare e non si salva) 

� totale certificato 

� totale da controllare (somma degli importi delle cert da controllare) 

� percentuale campionamento (totale da controllare/totale certificato in percentuale) 

In basso nella pagina sono presenti i seguenti pulsanti: 

- Selezione manuale 

- Selezione automatica 

Se l’utente sceglie “selezione manuale” vuole effettuare manualmente la scelta delle cert da 

campionare/verificare. 

Quindi, alla pressione del tasto “selezione manuale” nella pagina sono resi attivi i pulsanti 

“campiona” e “verifica” e l’utente può effettuare le selezioni.  

E’ anche possibile inserire delle note criteri di campionamento ed effettuare la stampa pdf.  

È anche possibile visualizzare il dettaglio della cert.  

Entrambe le operazioni (selezione del campione e selezione delle cert da verificare), vengono 

memorizzate in base dati utilizzando il tasto di Salva.  

Inoltre, se ad almeno una cert è stato inserito il flag di verifica, deve essere obbligatoriamente 

inserito il progressivo e la data di selezione per verifica (di default il progressivo verifica è vuoto e 

la data di selezione è impostata alla data odierna); la data di selezione per verifica è la data in cui 

l’utente ha selezionato per la verifica le certificazioni (quelle da verificare e non quelle da 

campionare).  

 

Se l’utente sceglie “selezione automatica” vuole effettuare la scelta delle cert da 

campionare/verificare attraverso il calcolo effettuato dall’applicazione organizzato in questo modo: 

Di defaul, vengono tutte campionate (con lo sblocco sarà poi possibile toglierlo). 

La selezione automatica consente di impostare un calcolo e altri parametri. 

I parametri fissi del calcolo sono questi: 

- per la stessa scuola non possono essere presi più progetti – ovviamente non possono 

neanche essere estratte cert relative allo stesso progetto; 

- Non devono essere estratte cert di scuole che sono rientrate nei 5 campionamenti 

precedenti a questo. 

 

ALTRI PARAMETRI che l’utente può impostare sono questi: 
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- Importo minimo di valore delle cert da prendere in considerazione (esempio per non 

prendere cert inferiori a 5.000 € digitare l’importo 5.000) quindi le cert inferiori all’importo indicato 

non vengono prese in considerazione 

- Percentuale di campionamento: 

L’utente indica la percentuale di campionamento (esempio il 5%). 

 

Mappa video Azioni 
utente 

 
 

 

Figura 9- Lista progetti per selezione CERT da campionare e verificare 
 
 

 

Dopo aver scelto la 
seleziona automatica, 
l’utente può:  

1) impostare 
importo 
minimo (non 
obbligatorio) 

2) il sistema 
propone il  
progressivo di 
selezione 
oppure l’utente 
può selezionare 
uno di quelli 
precedenti 
dalla tendina 
“seleziona”) 

3) digitare 
percentuale di 
selezione 
(obbligatorio) 

4) effettuare 
calcolo in base 
ai parametri 
impostati 
(tasto calcola) 

 

Il tasto INDIETRO 
torna alla pagina 
precedente 
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Una volta inseriti i parametri obbligatori (la percentuale di campionamento), e prendendo in 

considerazione i due parametri fissi nel calcolo, l’applicazione effettua un calcolo; la ripartizione 

delle cert è fatta in proporzione i seguenti parametri: 

- Fondo  

- Regione  

- Provincia 

- Obiettivo 

- Ordine scuola 

Sul salva della gestione campione va inserito il doppio passaggio: ovvero alla pressione del tasto 

“salva” comparirà un messaggio del tipo “si è scelto di campionare e verificare le certificazioni 

selezionate, se si vuole proseguire procedere al salvataggio con il tasto salva” e così alla seconda 

pressione del tasto, l’operazione viene memorizzata sul db. 

 
 
 
IMPORTANTE 
Non vengono mai visualizzate come da controllare Cert già rendicontate alla CE. 
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4.3. Gestione campione – stato campionamento = Campionate 

Vengono visualizzate tutte le cert che hanno il flag di campionamento ma non sono state 

selezionate come da verificare. 

L’utente può, attraverso la selezione automatica oppure manuale, effettuare una selezione di 

certificazioni da verificare. 

 
Mappa video Azioni 

utente 

 
 

 

Figura 10- Lista progetti per selezione CERT da campionare e verificare (già campionate)  
 
 

 

L’utente effettua la 
ricerca con STATO 
CAMPIONAMENTO = 
CAMPIONATE 

Poi può selezionare 
selezione manuale 
oppure automatica.  

 

Il tasto INDIETRO 
torna alla pagina 
precedente 
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4.4. Gestione campione – stato campionamento = In verifica 

Se l’utente inserisce “stato campionamento” = in verifica verranno visualizzate tutte le cert che 

hanno il flag di campionamento e il flag di verifica. 

È possibile anche scegliere dalla tendina il progressivo selezione per verifica. 

 
 

Mappa video Azioni 
utente 

 
 

 
Figura 11 - Ricerca per stato campionamento = In verifica 

 

L’utente se 
seleziona stato 
campionamento = in 
verifica può 
selezionare anche il 
progressivo 
selezione (non 
obbligatorio). 

 

 

L’utente può, attraverso la sola selezione manuale, effettuare una selezione/deselezione di cert da 

verificare. 
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L’utente può scegliere di modificare il progressivo di campionamento già presente: 

 

 
Figura 12 - Visualizzazione lista cert per cert già in verifica 
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5. Verifica Certificazione 

L’accesso alla funzionalità di Verifica certificazione si ottiene selezionando il link “Verifica 
certificazione” dalla maschera dell’applicazione (vedi maschera successiva) 

 

 

Mappa video Azioni utente 

  

 
Figura 13 - Selezione “Verifica certificazione” dal menù 

 

 

L’utente deve selezionare 
la voce Verifica 
Certificazione 
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5.1. Premesse per la Verifica Certificazione 

La funzionalità consente di effettuare la verifica sulle certificazioni e inserire l’esito della verifica. 
 
Ai fini della verifica vengono prese in considerazioni CERT in stato “in verifica” oppure 
“verificato”.  

 

L’utente deve effettuare la ricerca in base ai parametri illustrati nella mappa successiva 
e di seguito elencati: 

Anno:     Obbligatorio (impostare l’anno di pubblicazione del bando) 

Bando:    Obbligatorio (bando a cui i progetti si riferiscono) 

Fondo:     Obbligatorio (fondo a cui i progetti si riferiscono) 

Asse:    Obbligatorio 

Obiettivo:    Non obbligatorio 

Azione:     Non obbligatorio 

Regione:    Non obbligatorio 

Provincia:   Non obbligatorio 

Codice Progetto:   Non obbligatorio 

Codice Meccanografico:  Non obbligatorio 

Stato Verifica:    Obbligatorio (da scegliere tra “in verifica” e “verificato”) 

 

Se si sceglie “in verifica” l’utente vuole verificare CERT a cui non è stato ancora attribuito un 

esito, che sono state selezionate da verificare nella funzione di campionamento e quindi poste 

nello stato in verifica. 

Se si sceglie “verificato”, l’utente vuole ri-verificare una cert a cui è già stato attribuito un 

esito. In questo caso quindi sarà possibile attribuire un nuovo esito alla stessa certificazione. 

Gli esiti vengono storicizzati e sarà possibile visualizzarli nella successiva funzione di 

visualizzazione esiti. 

 

Dal menù va selezionata la voce “verifica certificazione”. 
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Pagina di ricerca: 

 
 
Una volta effettuata la ricerca, l’utente visualizzerà la lista delle certificazioni da verificare. Nel 

caso di stato verifica “in verifica”, la visualizzazione sarà come rappresentato nelle mappe 

successive. 

 

 
 
 
 

Mappa video Azioni utente 

 
Figura 14 - Ricerca "verifica certificazione" 

 

 

 

Dopo aver cliccato sulla 
voce “verifica 
certificazione” del 
menù, all’utente si 
presenta la pagina di 
ricerca dove deve 
selezionare i parametri 
di obbligatori e 
eventualmente quelli 
opzionali e premere il 
tasto ricerca 

 

 

 

 

 

 



Servizi di sviluppo e gestione del Sistema Informativo del 
Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca 

Servizio di realizzazione del nuovo sistema di 

Gestione Fondi – Funzionalità AdC 

 

RTI : HP Enterprise Services Italia – Auselda AED Group - Accenture Pagina 26 di 43 

 

5.2. Verifica Certificazione 

Una volta selezionati i parametri come indicato nella pagina precedente, all’utente si apre la 
pagina contenente l’elenco delle CERT per effettuare le verifiche.  

 
 

 
 
DETTAGLIO: 

Dopo aver effettuato la ricerca per stato “in verifica” l’utente può visualizzare l’eventuale nota 

inserita nel campionamento e attribuire subito un esito e quindi porre la cert in stato “verificata” 

con il relativo esito (visualizzabile poi in visualizzazione verifiche); oppure può inserire solo la nota 

di controllo e, in questo modo, lasciare la cert ancora in stato “in verifica” per rientrare 

successivamente effettuando la stessa ricerca (con stato verifica = verificato) ad attribuire l’esito. 

Se l’utente vuole verificare una cert già verificata, sceglie dalla tendina di ricerca lo stato 

“verificato”, in questo modo può effettuare nuovamente il controllo della cert.  

Verrà visualizzata l’eventuale nota inserita nel campionamento.  

Una volta terminata la verifica, l’utente attraverso il pulsante SALVA memorizza le operazioni.  

Mappa video Azioni utente 

 

 
Figura 15 - Lista per verifica Certificazioni 

 

 

L’utente visualizza la 
lista delle certificazioni 
da verificare in base 
alla selezione 
effettuata. 

 

Utilizzando il tasto 
STAMPA PDF può 
effettuare la stampa 

 

La colonna Esito 
controllo ha una 
tendina per attribuire 
gli esiti (positivo, 
negativo, sospeso). 

Una volta attribuito 
l’esito occorre salvare 
con il tasto salva. 

 

INDIETRO torna alla 
schermata precedente 
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6. Visualizzazione esiti verifiche 

Si tratta della funzionalità che consente all’AdC di visualizzare le verifiche effettuate sulle 

certificazioni. 
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6.1. Premesse per la Visualizzazione verifiche 

La funzionalità consente di visualizzare le verifiche effettuate per ogni certificazione. Nel caso in 

cui una certificazione sia stata verificata più volte, viene mostrato lo storico ovvero tutti i 

controlli che sono stati fatti. 

 

Dal menù si seleziona la voce “visualizzazione verifiche”. Una volta selezionata, si presenta la 

maschera di ricerca. 

 

L’utente deve effettuare la ricerca in base ai parametri illustrati nella mappa successiva 
e di seguito elencati: 

Anno:     Obbligatorio (impostare l’anno di pubblicazione del bando) 

Bando:    Obbligatorio (bando a cui i progetti si riferiscono) 

Fondo:     Obbligatorio (fondo a cui i progetti si riferiscono) 

Asse:    Obbligatorio 

Obiettivo:    Non obbligatorio 

Azione:     Non obbligatorio 

Regione:    Non obbligatorio 

Provincia:   Non obbligatorio 

Codice Progetto:   Non obbligatorio 

Codice Meccanografico:  Non obbligatorio 
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Nella mappa seguente viene mostrata la pagina di ricerca: 

 

 

Mappa video Azioni utente 

 
Figura 16 - Ricerca Cert per visualizzazione verifiche 

 

 

L’utente deve selezionare 
i parametri presenti 
nella maschera e premere 
il tasto ricerca dopo  

 

Successivamente sarà 
possibile visualizzare la 
lista delle cert che 
corrispondono ai 
parametri impostati  
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6.2. Visualizzazione verifiche 

Una volta selezionati i parametri come indicato nelle pagine precedenti, all’utente si apre la 
pagina contenente l’elenco delle certificazioni verificate che corrispondono ai parametri impostati. 
 
 
 

Mappa video Azioni utente 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 17 - Lista esiti delle verifiche 

Nella mappa 
vengono 
visualizzati gli 
esiti attribuiti alle 
cert. 

Se una cert è 
stata controllata 
più volte, l’ultimo 
esito in termini 
temporali è 
riportato come 
primo nella pagina 
e in grassetto. 

 

Il tasto STAMPA 
PDF consente di 
effettuare la 
stampa della 
pagina. 

 

Il tasto 
INDIETRO torna 
alla pagina 
precedente 

 

 

Gli esiti vengono rappresentati dall’ultimo (in grassetto) al primo e vengono evidenziati con colori 
differenti (verde-positivo, giallo-sospeso, rosso-negativo). 
 
In alto viene riportato lo schema riassuntivo ovvero: 

- numero di progetti presenti nella pagina (colonna Codice Progetto della lista) 
- numero di certificazioni (numero di cert presenti nella pagina) 
- numero esiti positivi (si contano solo gli ultimi) 
- numero esiti negativi (si contano solo gli ultimi) 
- Certificazioni sospese (si contano solo gli ultimi) 
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7. Rendicontazione CE  

Si tratta della funzionalità che consente di calcolare gli importi da rendicontare alla Comunità 

Europea.  

Vengono prese in considerazione, ai fini della rendicontazione, tutte le CERT in stato INVIATO, che 

non si trovano in una di queste condizioni: 

- cert in controllo (da parte dell’autorità di certificazione); 

- cert controllate (dall’autorità di certificazione) il cui esito è negativo o sospeso; 

- cert già rendicontate alla Comunità Europea. 

 

Per essere rendicontate tutte le certificazioni devono essere state controllate di I livello in ufficio. 
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7.1. Premesse per la Rendicontazione alla CE 

La funzionalità consente di calcolare gli importi da rendicontare alla Comunità Europea.  
 

L’utente deve effettuare la ricerca in base ai parametri illustrati nella mappa successiva 
e di seguito elencati: 

Anno:     Obbligatorio (impostare l’anno di pubblicazione del bando) 

Bando:    Non Obbligatorio (bando a cui i progetti si riferiscono) 

Fondo:     Obbligatorio (fondo a cui i progetti si riferiscono) 

Asse:    Obbligatorio 

Obiettivo:    Non obbligatorio 

Azione:     Non obbligatorio 

Regione:    Non obbligatorio 

Provincia:   Non obbligatorio 

Codice Progetto:   Non obbligatorio 

Codice Meccanografico:  Non obbligatorio 

Stato Rendiconto: Obbligatorio (dalla tendina, Non calcolato, Calcolato,              
Calcolato/Non calcolato, Rendicontato) 

Numero Protocollo  
Rendicontazione:                 Non obbligatorio 

Data Protocollo  
Rendicontazione:            Non obbligatorio Dal / Al  

Progressivo di  
Rendicontazione:                  Non obbligatorio 

Data Rendicontazione:  Non obbligatorio Dal / Al  
 

 

Se STATO RENDICONTO = Non calcolato, l’utente vuole visualizzare le certificazioni 
rendicontabili ancora da calcolare. 

Se STATO RENDICONTO = Calcolato l’utente vuole visualizzare le certificazioni rendicontabili 
precedentemente calcolate. 

Se STATO RENDICONTO = Calcolato/Non calcolato l’utente vuole visualizzare tutte le 
certificazioni rendicontabili sia calcolate che ancora da calcolare. 

Se STATO RENDICONTO = Rendicontato l’utente vuole visualizzare gli importi già rendicontati 
e eventualmente fare una stampa o il download (in Excel) delle certificazioni rendicontate. 

Gli ultimi quattro parametri sono da impostare, per facilitare la ricerca, nel caso in cui stato 
rendicontazione = rendicontato 
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Mappa per effettuare la ricerca: 

 

 

Mappa video Azioni utente 

 
Figura 18 - Ricerca Cert per Rendicontazione CE 

 

 

L’utente deve selezionare 
i parametri presenti 
nella maschera e premere 
il tasto Ricerca 

 

Successivamente sarà 
possibile visualizzare la 
lista delle cert che 
corrispondono ai 
parametri impostati  
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7.2. Rendicontazione CE 

Una volta selezionati i parametri come indicato nella pagina precedente, se lo Stato rendiconto è 
Non calcolato oppure Calcolato oppure Calcolato/Non Calcolato, all’utente si apre la pagina di 
gestione: 

 
Se il bando è stato selezionato nella ricerca apparirà tra i parametri in alto altrimenti sarà 
riportato in colonna 

 
Mappa video Azioni utente 

 

 
 

 

 

Figura 19 - Lista Progetti per selezione Certificazione da calcolare e rendicontare 

 

Attraverso il tasto 
CALCOLA il 
sistema aggiorna 
il totale spesa da 
rendicontare e 
memorizza 
l’informazione sul 
db. 

 

Il tasto 
CONFERMA 
consente di 
cambiare lo stato 
delle certificazioni 
ponendole a 
RENDICONTATE. 

 

Il tasto STAMPA 
PDF consente di 
effettuare la 
stampa della 
pagina. 

 

Il tasto 
INDIETRO torna 
alla pagina 
precedente 

 

Se l’utente vuole calcolare/rendicontare tutte le cert presenti nella pagina,  può selezionare tutte le 

CERT utilizzando il tasto  SELEZIONA (inserimento flag e pressione del tasto seleziona) oppure 

procedere alla singola selezione delle CERT da calcolare/rendicontare (inserimento flag sulle singole 

cert che si vuole rendicontare). 
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La semplice selezione non comporta la rendicontazione automatica. Quindi se l’utente esce, non 

rimane niente memorizzato. 

 
In alto viene riportato lo schema riassuntivo ovvero: 

- Totale Spesa Certificata (somma degli importi nella colonna Importo Certificato della lista) 

- Totale Spesa da rendicontare (somma degli importi delle certificazioni già calcolate) 

- Totale Spesa Rendicontata (somma degli importi delle certificazioni già rendicontate) 

 

 

Una volta effettuata una selezione l’utente può calcolare la spesa da rendicontare con l’apposito  

tasto CALCOLA.  

 

Mappa video Azioni utente 

 
  

 

Figura 20 - Lista Progetti per selezione Certificazione da calcolare e rendicontare 

 

L’utente seleziona 
le cert di cui vuole 
effettuare il 
calcolo e preme il 
tasto calcola. 

Il sistema 
aggiorna il “totale 
spesa da 
rendicontare”. 

 

L’utente può 
ancora 
selezionare / 
deselezionare cert 
e procedere 
ancora al calcolo. 

 

Una volta 
terminato il 
calcolo, l’utente 
può procedere alla 
rendicontazione 
delle certificazioni 
selezionate 
premendo il tasto 
CONFERMA. 
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Se si procede alla Rendicontazione delle certificazioni, è possibile associare un numero ed una data 

di protocollo (non obbligatori). 

 

Al termine dell’operazione compare il messaggio di buone esito e viene aggiornato il totale spesa 

rendicontata nello schema riassuntivo. 

Se invece si effettua una ricerca con Stato rendiconto = Rendicontato, all’utente si apre la pagina 

di visualizzazione degli importi rendicontati.  

E’ possibile restringere il campo d’analisi inserendo maggiori parametri di ricerca (esempio il 

numero e/o data di protocollo, progressivo e/o data di rendicontazione). 

 
Mappa video Azioni utente 

 

 
Figura 21 - Lista Progetti per selezione Certificazioni rendicontate 

 

Il tasto STAMPA 
PDF consente di 
effettuare la 
stampa della 
pagina. 

 

Il tasto 
DOWNLOAD DEL 
FILE consente di 
scaricare l’elenco 
delle certificazioni 
in formato Excel. 

 

 

Il tasto 
INDIETRO torna 
alla pagina 
precedente 

 

In alto viene riportato lo schema riassuntivo ovvero: 

- Totale Certificazioni rendicontate  

- Totale Spesa Rendicontata (somma degli importi nella colonna Importo Certificato della 

lista) 

Nella lista il campo progressivo rendicontazione indica il numero progressivo di rendicontazione 

(esempio la prima rendicontazione che verrà fatta avrà il progressivo 1, la seconda 2 e così via).  

Il campo numero protocollo indica il numero di protocollo se associato alla rendicontazione. 
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7.3. Possibili segnalazioni nell’utilizzo della rendicontazione CE 

1) Richiesta di conferma 
 

 
 
Questo messaggio compare quando si preme il tasto Conferma per rendicontare le certificazioni 

selezionate. È un semplice messaggio che avverte l’utente che per confermare l’operazione di 

rendicontazione occorre premere nuovamente il tasto conferma. 

 

 

  
 

2) Numero e data protocollo 
 

 
 

Questo messaggio compare quando, per rendicontare le certificazioni selezionate, si preme per la 

seconda volta il tasto Conferma ma è stato valorizzato solo uno tra numero e data protocollo. 

L’associazione di una data e di un numero di protocollo, infatti, non è obbligatoria ma, nel 

momento in cui si decide di effettuarla, entrambi i campi devono essere valorizzati.  
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8. Associazione Protocollo  

 

L’AdC deve poter inserire sulle cert rendicontate alla Comunità Europea il numero e la data di 
protocollo. 
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8.1. Premesse per l’associazione Protocollo 

La funzionalità consente di associare un numero ed una data di Protocollo a certificazioni 

rendicontate. 

Anno:     Obbligatorio (impostare l’anno di pubblicazione del bando) 

Bando:    Non obbligatorio (bando a cui i progetti si riferiscono) 

Fondo:     Obbligatorio (fondo a cui i progetti si riferiscono) 

Asse:    Obbligatorio 

Progressivo di Rendicontazione:                  Non obbligatorio 

Data Rendicontazione:  Non obbligatorio Dal / Al  

 

Impostare almeno uno tra progressivo di rendicontazione oppure il periodo di rendicontazione 

(dal – al)  
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Mappa video della ricerca 

 

 

 

Mappa video Azioni utente 

 

 
Figura 22 - Ricerca Cert per Associazione Protocollo 

 

 

L’utente deve 
selezionare i 
parametri 
presenti nella 
maschera e 
premere il tasto 
ricerca 

 

Successivamente 
sarà possibile 
visualizzare la 
lista delle cert che 
corrispondono ai 
parametri 
impostati  
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8.2. Associazione Protocollo 

Una volta selezionati i parametri come indicato nella pagina precedente, sono possibili due 
situazioni. 
 
Nel caso non sia stato impostato il progressivo di Rendicontazione, c’è la possibilità che vengano 
restituite più rendicontazioni. In questo caso viene visualizzata una pagina intermedia in cui è 
possibile scegliere il progressivo di rendicontazione a cui protocollo e data devono essere 
associati. 

 
 

Mappa video Azioni utente 

 

 
 

 

Figura 23 - Lista Progressivi di Rendicontazione 

 

L’utente deve 
selezionare la 
rendicontazione 
alla quale vuole 
associare il 
protocollo. 

Attraverso il tasto 
AVANTI sarà 
possibile 
visualizzare la 
lista delle 
certificazioni che 
corrispondono al 
progressivo 
selezionato 

 

Il tasto 
INDIETRO torna 
alla pagina 
precedente 
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Se si trova un solo progressivo (o se si proviene dalla pagina dell’elenco dei progressivi), si aprirà 

la pagina di gestione dell’associazione del protocollo. Ovvero verrà visualizzato l’elenco di tutte le 

cert per il progressivo di rendicontazione selezionato. 

 

Mappa video Azioni utente 

 
 

Figura 24 - Lista Cert Rendicontate  
 

Il tasto 
CONFERMA 
consente di 
associare il 
numero e la data 
di protocollo alla 
rendicontazione. 

 

Il tasto STAMPA 
PDF consente di 
effettuare la 
stampa della 
pagina. 

 

Il tasto 
INDIETRO torna 
alla pagina 
precedente. 

 

 
 
 
In fondo alla lista sono presenti i campi obbligatori Numero di Protocollo e Data 
 

In alto viene riportato lo schema riassuntivo ovvero: 
- Totale Certificazioni rendicontate  
- Totale Spesa Rendicontata (somma degli importi nella colonna Importo Certificato della 

lista) 
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8.3. Possibili segnalazioni nell’utilizzo dell’ associazione protocollo 

1. Richiesta di conferma 
 

 
 
Questo messaggio compare quando si preme il tasto Conferma per associare numero e data di 
protocollo alle certificazioni selezionate. 
 
 
 
2.  Modifica Numero e Data Protocollo 

 

 
Figura 25 - Lista Cert Rendicontate con numero e data Protocollo già associati 
 
Se l’utente ricerca una rendicontazione a cui è già stato associato un numero ed una data di 
protocollo, in questo caso i campi Numero di protocollo e Data risulteranno già compilati e sarà 
possibile modificarli e salvare sempre con il tasto conferma 
 

  
 

 

 


